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BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
Delectează-te cu o carte nouă!  

Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00,  LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,   
 petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,   
  irina_danila93@yahoo.com 

Puteţi direcţiona 2% din 
impozitul pe venitul dvs. 

pentru lucrările şi 
activităţile pe care le 

susţine PAROHIA “TOMA COZMA”  

Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociaţiei:  PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 
•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210— “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.  DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 0741 706 602, 0761 621 994  
•Direct la Pangarul bisericii 

 Parohia “TOMA COZMA”  vă este un partener credibil ! 

urmare din pag. a 2-a 
  Agheasma Mică se realizează în cadrul unei slujbe ce se numește în popor, Sfeștanie. Agheasma Mică poate fi legată de anumite sărbători, așa cum este sărbătoarea Izvorului Tămăduirii, sau poate fi legată de anumite momente din viața Bisericii sau din viața familiei. Agheasma Mică se sfințește în Biserică periodic, în general legat de săvârșirea Tainei Sfântului Maslu, dar ea poate fi oficiată și în casele creștinilor, fie pentru a marca o împlinire, cum este cazul sfințirii caselor ce au fost construite, fie pentru a aduce pace în viața familiei, fie pentru a se realiza o dorință a acesteia. Dacă în prima situație Sfeștania, sau slujba de Sfințire a Agheasmei Mici e recomandabil a se face într-o zi sau sărbătoare cu caracter festiv, în cea de-a doua situație, e bine ca să fie oficiată în zi de post, iar familia să postească. Agheasma Mică poate fi utilizată prin stropire sau prin consumare pe nemâncate. Agheasma Mare se consumă înainte de anafura iar Agheasma Mică după anafură. Putem consuma Agheasmă Mică, mai cu seamă din aceea care se sfințește în biserică prin rugăciunea comunității creștine. Agheasma Mică, spre deosebire de Agheasma Mare, se recomandă a nu se păstra o perioadă foarte lungă. Dacă Agheasma Mare poate fi înmulțită în cele 8 zile după praznicul Botezului Domnului, Agheasma Mică se recomandă a nu se mai înmulți; tot așa după cum nu se recomandă a se lăsa împreună cu busuiocul, întrucât acesta înnegrește apa.  Agheasma Mică se consumă de către creștini după rostirea unor rugăciuni personale, de preferință dimineața. Când nu avem timpul necesar pentru a rosti rugăciuni, este suficient și dacă ne facem cu evlavie cruce privind spre răsărit. Este însă important de reținut faptul că consumul de Agheasmă, Mică sau Mare nu se face în loc de rugăciune, Agheasma prelungește rugăciunea, nu o înlocuiește ! După cum spuneam Agheasma se poate oficia  și în casele creștinilor, în momente mai deosebite din viața familiei și legat de aceste momente se și consumă. Agheasma Mică se utilizează și pentru stropire. Cel ce stropește primul este însuși preotul, după binecuvântarea ei, dar cu ea pot stropi și creștinii, rostind în timpul stropirii rugăciuni. Agheasma Mică așadar se recomandă a fi utilizată într-un timp relativ scurt de la sfințirea ei.  Nu există nici o interdicție de a se amesteca Agheasma Mică de la diferitele sărbători, sau locuri, dar ea se recomandă totuși a se consuma legat de fiecare sărbătoare întrucât consumând Agheasma Mică de la o anume sărbătoare, de la o anume rugăciune, de la un anume moment sau loc sfânt, nu facem decât să prelungim în viața noastră sensurile, rosturile și foloasele rugăciunilor făcute de Biserică. 

A consemnat Maria Manole 
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Programul liturgic în această săptămână 
   

♦Astăzi, duminică, 3 februarie, ora 8.00, Utrenia şi 
Sfânta Liturghie  

Preoţi slujitori:  
- Pr. Paroh Mihai Mărgineanu  
- Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc     
Ipodiaconi: Alexandru Adomnicăi, Teodor 

Drăgulănescu, Rareș Neagu, Ștefan Ichim 
Asistenţi liturgici: Teodor şi Radu Macsimov  
♦Tot astăzi, duminică, 3 februarie, ora 18.00, 

Paraclisul Maicii Domnului  
Îndemnăm pe cât mai mulţi dintre creştinii noştri şi 

apelăm mai cu seamă la tineri să participe la această rânduială de 
rugăciune foarte folositoare pentru zidirea noastră sufletească, dar 
şi pentru o mai cuprinzătoare înţelegere a vieţii personale şi a 
sporirii noastre duhovniceşti şi a împlinirii noastre în cadrul 
social şi familial.  

Acest Paraclis se recomandă a fi citit şi de către 
fiecare creştin, în cadrul rugăciunii personale, în momente de 
întristare a sufletului şi la vreme de nevoie.  

♦Marţi, 5 februarie, ora 18.00 – Acatistul Sfintei Mari 
Muceniţe Ecaterina 

♦Vineri, 8 februarie, ora 18.00 – Slujba Sfântului  
Maslu 

 Îndemnăm pe creştinii noştri să participe în număr cât 
mai mare la această Sfântă Taină, ştiută fiind importanţa 
deosebită pe care o are. Această slujbă este folositoare tuturor 
creştinilor încercaţi de boală trupească sau sufletească, de 
necazuri sau supărări, dăruindu-ne nouă tuturor, prin Harul lui 
Dumnezeu, tămăduire trupului şi iertare sufletului.  

♦Sâmbătă, 9 februarie, ora 18.00 — Slujba Vecerniei  
 

Duminica a treizeci şi doua după Rusalii  

Evanghelia duminicii  
Luca 19, 1-10 

 
1. Şi intrând, trecea prin Ierihon.  
2. Şi iată un bărbat, cu numele Zaheu, şi acesta era 
mai-marele vameşilor şi era bogat.  
3. Şi căuta să vadă cine este Iisus, dar nu putea de 
mulţime, pentru că era mic de statură.  
4. Şi alergând el înainte, s-a suit într-un sicomor, 
ca să-L vadă, căci pe acolo avea să treacă.  
5. Şi când a sosit la locul acela, Iisus, privind în 
sus, a zis către el: Zahee, coboară-te degrabă, căci 
astăzi în casa ta trebuie să rămân.  
6. Şi a coborât degrabă şi L-a primit, bucurându-
se.  
7. Şi văzând, toţi murmurau, zicând că a intrat să 
găzduiască la un om păcătos.  
8. Iar Zaheu, stând, a zis către Domnul: Iată, 
jumătate din averea mea, Doamne, o dau săracilor 
şi, dacă am năpăstuit pe cineva cu ceva, întorc 
împătrit.  
9. Şi a zis către el Iisus: Astăzi s-a făcut mântuire 
casei acesteia, căci şi acesta este fiu al lui Avraam. 
10. Căci Fiul Omului a venit să caute şi să 
mântuiască pe cel pierdut. 
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Caută pe Dumnezeu  si ți se va arăta !  
 
Starea de apropiere de Dumnezeu dă 

şi sentimentul de împlinire umană, de 
bucurie negrăită, de fericire şi de echilibru, 
pentru că toate acestea izvorăsc de la 
Dumnezeu. Numai o nădejde statornică în 
Dumnezeu te poate menţine într-un echilibru 
pentru că altfel te prăbuşeşti. Ne punem 
nădejdea şi ne legăm de lucruri trecătoare. 
Cel ce caută în lumea aceasta doar binele 
egoist şi materialist pierde binele cel 
adevărat,  nu mai are parte de acest bine.  

În fața lui Dumnezeu oamenii sunt 
egali. Nu se poate vorbi de vreo diferenţiere 
între noi atunci când este vorba de chemarea 
Lui, sau de justificarea noastră spre a 
dobândi împărăţia lui Dumnezeu. Toţi 
suntem chemaţi la fel, indiferent de poziţia 
socială, indiferent de nivelul nostru de 
instruire de pregătire personală. Pe toţi ne 
cheamă Dumnezeu deopotrivă. Problema 
noastră este că nu toţi ne folosim la fel de 
această chemare, nu toţi răspundem la fel, 
sau măcar aşa cum se cuvine chemării lui 
Dumnezeu.  

Pentru noi a cere a devenit un mod de 
a ne revendica un drept şi de multe ori 
suntem uimiţi cum suntem asaltaţi cu fel şi 
fel de cereri prin care omul, chiar dacă se 
adresează politicos o face considerând că are 
şi el un drept. Atunci când bunăstarea 
materială, poziția socială, inteligența nativă, 
te plasează deasupra nivelului semenilor tăi, 
vei fi asaltat de tot felul de cereri din partea 
lor. Și, desigur, este o faptă frumoasă a 
răspunde pozitiv la aceste cereri ce vizează 
binele lor. 

Dar mult mai mult reprezintă aceeași 
faptă, atunci când are destinatar pe cineva 
care nu ți-a cerut nimic, ai înțeles tu singur 
că are nevoie de ajutorul tău. O mare artă şi 
o mare angajare pentru noi este să cauţi în 
sufletul omului, în viața semenului tău, să 
vezi ce îl frământă, cu ce se luptă.  De aceea, 
adevărata iubire creştină este intuitivă și cu 
inițiativă. Să-ți dai seama de nevoia omului 
și să-l ajuți, înainte ca el să-ți ceară ! Așa vei 
înscrie și viața lui și viața ta pe traiectoria 
spre Împărăţia lui Dumnezeu.  

    
 

Pr. Mihai Mărgineanu 
         

 

  Începând cu acest număr, inaugurăm o nouă rubrică în 
cadrul publicației noastre: Catehism practic. Prin această rubrică 
ne propunem a răspunde la întrebări ale cititorilor care au în 
vedere modul concret de a se manifesta ca buni creștini, atunci 
când e vorba de rugăciuni, slujbe, de acte de cult, preocupări 
personale, viața de familie, interacțiuni sociale etc. În cutia de la pangarul bisericii, am primit mai multe întrebări, la care vom încerca să răspundem și ne-ar bucura mult ca numărul întrebărilor să sporească. 
 
CATEHISM PRACTIC: 
 
Agheasmă  
 
I: De fiecare dată când particip la slujbele de sfințire a apei, îmi 
iau și acasă, în sticlă, pentru consum. Așa se face că pe raftul pe 
care-l am lângă icoană s-au adunat sticle cu agheasmă de la mai 
multe astfel de ocazii. Cât timp pot să le păstrez ? Dar dacă le-aș 
amesteca pe toate într-o sticlă mai mare, oare nu greșesc ? 
 
R: Agheasma sau Aghiazma, sau Apa Sfințită se realizează în 
cadrul unor slujbe speciale ale Bisericii, care conferă apei calități 
spirituale, ca rezultat al părtășiei și lucrării Duhului Sfânt, 
împărtășit prin rugăciune. Există două tipuri de Agheasmă: 
Agheasma Mare și Agheasma Mică. 

Agheasma Mare se realizează o singură dată pe an, la 
sărbătoarea Botezului Domnului, în cadrul unei slujbe speciale ce 
se săvârșește spre sfârșitul Sfintei Liturghii, în afara bisericii, de 
obicei, la un izvor, lac, sau apă curgătoare. Agheasma Mare, semn 
al atingerii lui Dumnezeu de apă, la Botezului Domnului și este 
investită cu o forță spirituală deosebită, ce o plasează, ca cinstire 
și atenție, după Sfânta Împărtășanie. Agheasma Mare se utilizează 
de către creștini pentru consum în ziua de Bobotează și în cele opt 
zile de după Bobotează, perioada de sărbătoare a Praznicului 
Împărătesc. Se consumă, în fiecare dintre cele 8 zile, după 
rugăciunile de dimineață, pe nemâncate, înainte de Anafură. După 
aceste opt zile Agheasma Mare poate fi păstrată în vase curate, în 
sticle curate, la loc de cinste în casă  sau la loc protejat; ea va 
putea fi utilizată numai pentru stropire în momente deosebite din 
viața familiei și mai cu seamă în momente de încercare pentru 
creștini. Calamități, necazuri, neînțelegeri mari dificultăți etc., pot 
fi potolite sau depășite prin stropire cu Agheasmă Mare. 
 Agheasma Mare se păstrează și în Biserică și poate fi 
administrată de preot în special credincioșilor care, la Taina 
Spovedaniei, au fost opriți de primirea Sfintei Împărtășanii. În 
acest caz, Agheasma nu trebuie privită ca un înlocuitor pentru 
Sfântul Trup și Sânge pe care le primim la împărtășanie, ci mai 
degrabă ca un semn al iubirii lui Dumnezeu, ca o temelie 
duhovnicească pe care să clădim îndreptarea noastră din păcat. 
  (continuare  în pag. a 4-a) 
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Pr. SIMIRAŞ I. CONSTANTIN - ședinţă publică, teza de doctorat Poezia Sfântului Grigorie din Nazianz. Studiu teologic 

și literar.  În data de 28.01.2013, la Universitatea ”Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, Pr. SIMIRAŞ I. CONSTANTIN a susţinut, în şedinţă publică, teza de doctorat Poezia Sfântului Grigorie din 
Nazianz. Studiu teologic și literar, în vederea obţinerii titlului ştiinţific de doctor în domeniul Filologie. Teza de doctorat, elaborată sub îndrumarea științifică a dl. prof. univ. dr. Traian Diaconescu, de la  Universitatea ”Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, abordează o temă importantă din istoria culturii europene și puțin cercetată în exegeza academică românească. Pr. C. Simiraș și-a organizat disertația, în chip monografic, în două volume. Primul volum are profil exegetic și cuprinde VI capitole, urmate de o 

Bibliografie selectivă amplă și de 
Anexe (Tabele cronologice și 
Ilustraţii iconografice). Volumul al doilea al dizertației are profil antologic. Titlul său: Sf. Grigorie din 
Nazianz: Carmina, poeme traduse în 
limba română în sec. XX-XXI. Acest volum este divizat în două mare capitole: I. Poeme bilingve (text grec și traduceri inedite traduse 

de doctorand) și II. Poeme în limba română, publicate în volume și reviste, în ultimul secol, de teologi filiologi clasici. În ședința publică de susținere a tezei de doctorat, dl. prof. univ. dr. Traian Diaconescu, analizând critic  aceste volume, realizate cu trudă și pasiune afirma că „reprezintă, prin documentarea lor bogată și prin exegeza sincronă cu studiile europene, o temeinică bază cu realizarea unei monografii a operei teologice și literare a Sf. Grigorie din Nazianz.”  În baza aprecierilor și observațiilor, membrii comisiei doctorale, au considerat că această lucrare se prezintă ca „o investigație cu certe elemente de originalitate asupra  unui subiect puțin abordat în cercetările de filologie clasică de până acum. Ea probează deopotrivă competența teologică și filologică în domeniu, erudiție, subtilitate exegetică și elevație expresivă.”  Susținerea acestei lucrării de doctorat în luna ianuarie, când Biserica i-a consacrat trei zile de prăznuire Sf. Grigorie din Nazianz, reprezintă, așa cum a afirmat Pr. Simiraș, „un omagiu 
sfios și pios adresat  acestui Sfânt cu suflet de poet, care a trăit și activat în secolul al IV-lea p. Chr.” 

Sărbătoriții săptămânii 
 

7 februarie,  
Ziua Consiliului Parohial  

 
În această săptămână ne 

bucurăm de un frumos popas 
aniversar joi, 7 februarie, când se 
împlinesc trei ani de la Ședința de 
constituire a Consiliului Parohial. La 
acest fericit moment, dorim să îi 
felicităm pe toţi cei 14 membri ai 
Consiliului pentru implicarea activă 
în viața parohiei, rugând pe Bunul 
Dumnezeu să dăruiască tuturor 
sănătate, bucurie şi putere de muncă 
pentru ca împreună să ne putem 
desfăşura în continuare activităţile 
de la Biserica noastră.  

 
Tot această săptămână aduce 

cu sine momente aniversare, pentru 
câteva persoane dragi nouă. 

Z iua  de  sâmbătă ,  9 
februarie, este un fericit popas 
aniversar pentru distinsul Profesor 
universitar Gheorghe Filip, unul 
dintre cei mai stimaţi membri din 
Consiliul de Onoare al Parohiei, 
personalitate emblematică pentru 
urbea noastră, pe care cu ani în urmă 
a cârmuit-o în calitate de primar. 

De asemenea, ţinem să îi 
felicităm tot pentru ziua de astăzi, 3 
februarie, pe domnii Daniel Burlacu 
şi Bogdan Grivincă, susţinători activi 
ai parohiei noastre. 

Luni, 4 februarie, îşi 
serbează ziua de naştere doamna 
Magda Ţepoi, căreia îi dorim multă 
sănătate şi reuşită în activităţile pe 
care le întreprinde.   

   
Le dorim multă sănătate, 

frumoase împliniri şi bucurii, alături 
de cei dragi și rugăm pe Bunul  
Dumnezeu să îi aibă în paza Sa !  

 
La mulţi ani!  
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A consemnat Maria Manole 
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Programul liturgic în această săptămână 
   

♦Astăzi, duminică, 3 februarie, ora 8.00, Utrenia şi 
Sfânta Liturghie  

Preoţi slujitori:  
- Pr. Paroh Mihai Mărgineanu  
- Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc     
Ipodiaconi: Alexandru Adomnicăi, Teodor 

Drăgulănescu, Rareș Neagu, Ștefan Ichim 
Asistenţi liturgici: Teodor şi Radu Macsimov  
♦Tot astăzi, duminică, 3 februarie, ora 18.00, 

Paraclisul Maicii Domnului  
Îndemnăm pe cât mai mulţi dintre creştinii noştri şi 

apelăm mai cu seamă la tineri să participe la această rânduială de 
rugăciune foarte folositoare pentru zidirea noastră sufletească, dar 
şi pentru o mai cuprinzătoare înţelegere a vieţii personale şi a 
sporirii noastre duhovniceşti şi a împlinirii noastre în cadrul 
social şi familial.  

Acest Paraclis se recomandă a fi citit şi de către 
fiecare creştin, în cadrul rugăciunii personale, în momente de 
întristare a sufletului şi la vreme de nevoie.  

♦Marţi, 5 februarie, ora 18.00 – Acatistul Sfintei Mari 
Muceniţe Ecaterina 

♦Vineri, 8 februarie, ora 18.00 – Slujba Sfântului  
Maslu 

 Îndemnăm pe creştinii noştri să participe în număr cât 
mai mare la această Sfântă Taină, ştiută fiind importanţa 
deosebită pe care o are. Această slujbă este folositoare tuturor 
creştinilor încercaţi de boală trupească sau sufletească, de 
necazuri sau supărări, dăruindu-ne nouă tuturor, prin Harul lui 
Dumnezeu, tămăduire trupului şi iertare sufletului.  

♦Sâmbătă, 9 februarie, ora 18.00 — Slujba Vecerniei  
 

Duminica a treizeci şi doua după Rusalii  

Evanghelia duminicii  
Luca 19, 1-10 

 
1. Şi intrând, trecea prin Ierihon.  
2. Şi iată un bărbat, cu numele Zaheu, şi acesta era 
mai-marele vameşilor şi era bogat.  
3. Şi căuta să vadă cine este Iisus, dar nu putea de 
mulţime, pentru că era mic de statură.  
4. Şi alergând el înainte, s-a suit într-un sicomor, 
ca să-L vadă, căci pe acolo avea să treacă.  
5. Şi când a sosit la locul acela, Iisus, privind în 
sus, a zis către el: Zahee, coboară-te degrabă, căci 
astăzi în casa ta trebuie să rămân.  
6. Şi a coborât degrabă şi L-a primit, bucurându-
se.  
7. Şi văzând, toţi murmurau, zicând că a intrat să 
găzduiască la un om păcătos.  
8. Iar Zaheu, stând, a zis către Domnul: Iată, 
jumătate din averea mea, Doamne, o dau săracilor 
şi, dacă am năpăstuit pe cineva cu ceva, întorc 
împătrit.  
9. Şi a zis către el Iisus: Astăzi s-a făcut mântuire 
casei acesteia, căci şi acesta este fiu al lui Avraam. 
10. Căci Fiul Omului a venit să caute şi să 
mântuiască pe cel pierdut. 
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Caută pe Dumnezeu  si ți se va arăta !  
 
Starea de apropiere de Dumnezeu dă 

şi sentimentul de împlinire umană, de 
bucurie negrăită, de fericire şi de echilibru, 
pentru că toate acestea izvorăsc de la 
Dumnezeu. Numai o nădejde statornică în 
Dumnezeu te poate menţine într-un echilibru 
pentru că altfel te prăbuşeşti. Ne punem 
nădejdea şi ne legăm de lucruri trecătoare. 
Cel ce caută în lumea aceasta doar binele 
egoist şi materialist pierde binele cel 
adevărat,  nu mai are parte de acest bine.  

În fața lui Dumnezeu oamenii sunt 
egali. Nu se poate vorbi de vreo diferenţiere 
între noi atunci când este vorba de chemarea 
Lui, sau de justificarea noastră spre a 
dobândi împărăţia lui Dumnezeu. Toţi 
suntem chemaţi la fel, indiferent de poziţia 
socială, indiferent de nivelul nostru de 
instruire de pregătire personală. Pe toţi ne 
cheamă Dumnezeu deopotrivă. Problema 
noastră este că nu toţi ne folosim la fel de 
această chemare, nu toţi răspundem la fel, 
sau măcar aşa cum se cuvine chemării lui 
Dumnezeu.  

Pentru noi a cere a devenit un mod de 
a ne revendica un drept şi de multe ori 
suntem uimiţi cum suntem asaltaţi cu fel şi 
fel de cereri prin care omul, chiar dacă se 
adresează politicos o face considerând că are 
şi el un drept. Atunci când bunăstarea 
materială, poziția socială, inteligența nativă, 
te plasează deasupra nivelului semenilor tăi, 
vei fi asaltat de tot felul de cereri din partea 
lor. Și, desigur, este o faptă frumoasă a 
răspunde pozitiv la aceste cereri ce vizează 
binele lor. 

Dar mult mai mult reprezintă aceeași 
faptă, atunci când are destinatar pe cineva 
care nu ți-a cerut nimic, ai înțeles tu singur 
că are nevoie de ajutorul tău. O mare artă şi 
o mare angajare pentru noi este să cauţi în 
sufletul omului, în viața semenului tău, să 
vezi ce îl frământă, cu ce se luptă.  De aceea, 
adevărata iubire creştină este intuitivă și cu 
inițiativă. Să-ți dai seama de nevoia omului 
și să-l ajuți, înainte ca el să-ți ceară ! Așa vei 
înscrie și viața lui și viața ta pe traiectoria 
spre Împărăţia lui Dumnezeu.  

    
 

Pr. Mihai Mărgineanu 
         

 

  Începând cu acest număr, inaugurăm o nouă rubrică în 
cadrul publicației noastre: Catehism practic. Prin această rubrică 
ne propunem a răspunde la întrebări ale cititorilor care au în 
vedere modul concret de a se manifesta ca buni creștini, atunci 
când e vorba de rugăciuni, slujbe, de acte de cult, preocupări 
personale, viața de familie, interacțiuni sociale etc. În cutia de la pangarul bisericii, am primit mai multe întrebări, la care vom încerca să răspundem și ne-ar bucura mult ca numărul întrebărilor să sporească. 
 
CATEHISM PRACTIC: 
 
Agheasmă  
 
I: De fiecare dată când particip la slujbele de sfințire a apei, îmi 
iau și acasă, în sticlă, pentru consum. Așa se face că pe raftul pe 
care-l am lângă icoană s-au adunat sticle cu agheasmă de la mai 
multe astfel de ocazii. Cât timp pot să le păstrez ? Dar dacă le-aș 
amesteca pe toate într-o sticlă mai mare, oare nu greșesc ? 
 
R: Agheasma sau Aghiazma, sau Apa Sfințită se realizează în 
cadrul unor slujbe speciale ale Bisericii, care conferă apei calități 
spirituale, ca rezultat al părtășiei și lucrării Duhului Sfânt, 
împărtășit prin rugăciune. Există două tipuri de Agheasmă: 
Agheasma Mare și Agheasma Mică. 

Agheasma Mare se realizează o singură dată pe an, la 
sărbătoarea Botezului Domnului, în cadrul unei slujbe speciale ce 
se săvârșește spre sfârșitul Sfintei Liturghii, în afara bisericii, de 
obicei, la un izvor, lac, sau apă curgătoare. Agheasma Mare, semn 
al atingerii lui Dumnezeu de apă, la Botezului Domnului și este 
investită cu o forță spirituală deosebită, ce o plasează, ca cinstire 
și atenție, după Sfânta Împărtășanie. Agheasma Mare se utilizează 
de către creștini pentru consum în ziua de Bobotează și în cele opt 
zile de după Bobotează, perioada de sărbătoare a Praznicului 
Împărătesc. Se consumă, în fiecare dintre cele 8 zile, după 
rugăciunile de dimineață, pe nemâncate, înainte de Anafură. După 
aceste opt zile Agheasma Mare poate fi păstrată în vase curate, în 
sticle curate, la loc de cinste în casă  sau la loc protejat; ea va 
putea fi utilizată numai pentru stropire în momente deosebite din 
viața familiei și mai cu seamă în momente de încercare pentru 
creștini. Calamități, necazuri, neînțelegeri mari dificultăți etc., pot 
fi potolite sau depășite prin stropire cu Agheasmă Mare. 
 Agheasma Mare se păstrează și în Biserică și poate fi 
administrată de preot în special credincioșilor care, la Taina 
Spovedaniei, au fost opriți de primirea Sfintei Împărtășanii. În 
acest caz, Agheasma nu trebuie privită ca un înlocuitor pentru 
Sfântul Trup și Sânge pe care le primim la împărtășanie, ci mai 
degrabă ca un semn al iubirii lui Dumnezeu, ca o temelie 
duhovnicească pe care să clădim îndreptarea noastră din păcat. 
  (continuare  în pag. a 4-a) 
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Pr. SIMIRAŞ I. CONSTANTIN - ședinţă publică, teza de doctorat Poezia Sfântului Grigorie din Nazianz. Studiu teologic 

și literar.  În data de 28.01.2013, la Universitatea ”Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, Pr. SIMIRAŞ I. CONSTANTIN a susţinut, în şedinţă publică, teza de doctorat Poezia Sfântului Grigorie din 
Nazianz. Studiu teologic și literar, în vederea obţinerii titlului ştiinţific de doctor în domeniul Filologie. Teza de doctorat, elaborată sub îndrumarea științifică a dl. prof. univ. dr. Traian Diaconescu, de la  Universitatea ”Alexandru Ioan Cuza” din Iaşi, abordează o temă importantă din istoria culturii europene și puțin cercetată în exegeza academică românească. Pr. C. Simiraș și-a organizat disertația, în chip monografic, în două volume. Primul volum are profil exegetic și cuprinde VI capitole, urmate de o 

Bibliografie selectivă amplă și de 
Anexe (Tabele cronologice și 
Ilustraţii iconografice). Volumul al doilea al dizertației are profil antologic. Titlul său: Sf. Grigorie din 
Nazianz: Carmina, poeme traduse în 
limba română în sec. XX-XXI. Acest volum este divizat în două mare capitole: I. Poeme bilingve (text grec și traduceri inedite traduse 

de doctorand) și II. Poeme în limba română, publicate în volume și reviste, în ultimul secol, de teologi filiologi clasici. În ședința publică de susținere a tezei de doctorat, dl. prof. univ. dr. Traian Diaconescu, analizând critic  aceste volume, realizate cu trudă și pasiune afirma că „reprezintă, prin documentarea lor bogată și prin exegeza sincronă cu studiile europene, o temeinică bază cu realizarea unei monografii a operei teologice și literare a Sf. Grigorie din Nazianz.”  În baza aprecierilor și observațiilor, membrii comisiei doctorale, au considerat că această lucrare se prezintă ca „o investigație cu certe elemente de originalitate asupra  unui subiect puțin abordat în cercetările de filologie clasică de până acum. Ea probează deopotrivă competența teologică și filologică în domeniu, erudiție, subtilitate exegetică și elevație expresivă.”  Susținerea acestei lucrării de doctorat în luna ianuarie, când Biserica i-a consacrat trei zile de prăznuire Sf. Grigorie din Nazianz, reprezintă, așa cum a afirmat Pr. Simiraș, „un omagiu 
sfios și pios adresat  acestui Sfânt cu suflet de poet, care a trăit și activat în secolul al IV-lea p. Chr.” 

Sărbătoriții săptămânii 
 

7 februarie,  
Ziua Consiliului Parohial  

 
În această săptămână ne 

bucurăm de un frumos popas 
aniversar joi, 7 februarie, când se 
împlinesc trei ani de la Ședința de 
constituire a Consiliului Parohial. La 
acest fericit moment, dorim să îi 
felicităm pe toţi cei 14 membri ai 
Consiliului pentru implicarea activă 
în viața parohiei, rugând pe Bunul 
Dumnezeu să dăruiască tuturor 
sănătate, bucurie şi putere de muncă 
pentru ca împreună să ne putem 
desfăşura în continuare activităţile 
de la Biserica noastră.  

 
Tot această săptămână aduce 

cu sine momente aniversare, pentru 
câteva persoane dragi nouă. 

Z iua  de  sâmbătă ,  9 
februarie, este un fericit popas 
aniversar pentru distinsul Profesor 
universitar Gheorghe Filip, unul 
dintre cei mai stimaţi membri din 
Consiliul de Onoare al Parohiei, 
personalitate emblematică pentru 
urbea noastră, pe care cu ani în urmă 
a cârmuit-o în calitate de primar. 

De asemenea, ţinem să îi 
felicităm tot pentru ziua de astăzi, 3 
februarie, pe domnii Daniel Burlacu 
şi Bogdan Grivincă, susţinători activi 
ai parohiei noastre. 

Luni, 4 februarie, îşi 
serbează ziua de naştere doamna 
Magda Ţepoi, căreia îi dorim multă 
sănătate şi reuşită în activităţile pe 
care le întreprinde.   

   
Le dorim multă sănătate, 

frumoase împliniri şi bucurii, alături 
de cei dragi și rugăm pe Bunul  
Dumnezeu să îi aibă în paza Sa !  

 
La mulţi ani!  
  

 
   


